

Новости

Родителям о проведении социально-психологического тестирования

Создано: 12 сентября 2023

Социально-психологическое тестирование обучающихся (далее - СПТ) является необходимой мерой социального контроля и предупреждения распространения немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в подростковой и молодежной среде.

СПТ проводится в образовательных организациях Чеченской Республики в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 07.06.2013г. N 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ»;
- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»;

Министерства образования Чеченской Республики

Социально-психологическое тестирование с использованием Единой методики — **это психодиагностическое обследование, позволяющее выявлять исключительно психологические факторы риска возможного вовлечения в зависимое поведение, связанные с дефицитом ресурсов психологической устойчивости личности. Данный вид тестирования не выявляет обучающихся, употребляющих наркотики.** Основными задачами социально-психологического тестирования являются:

¾ выявление у обучающихся психологических факторов риска с целью их последующей психологической коррекции;

¾ организация адресной и системной работы с обучающимися образовательной организации, направленной на профилактику вовлечения в потребление наркотических средств и психотропных веществ.

Полученные результаты СПТ носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится ребенок, так и в муниципалитете и области в целом. Основные принципы проведения социально-психологического тестирования:

¾ принцип добровольности: обучающиеся от 15 лет и старше самостоятельно, а от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное добровольное согласие на прохождение социально-психологического тестирования. Даже при наличии согласия подросток может отказаться от участия в тестировании;

¾ принципа ненаказуемости: результаты социально-психологического тестирования не являются основанием для применения мер дисциплинарного наказания;

¾ принципа помощи: по результатам тестирования можно обратиться за помощью к психологу

^{3/4} принципа конфиденциальности: результаты социально-психологического тестирования сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия.

* **ВАЖНО** В соответствии с действующими нормативными правовыми актами СПТ проводится конфиденциально. В целях соблюдения данного принципа, а также повышения лояльности к участию в СПТ и развития у обучающихся мотивации на самоисследование, должны соблюдаться следующие условия:

^{3/4} кодирование персональных данных при проведении СПТ по Единой методике;

^{3/4} каждый подросток, принимающий участие в тестировании, имеет индивидуальный IDкод участника, который делает невозможным персонификацию данных;

^{3/4} список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий составляется в одном экземпляре и хранится в учебном заведении у лица, ответственного за тестирование, в соответствии с законом «О персональных данных»;

^{3/4} осуществление контроля со стороны администрации ОО по работе с конфиденциальной информацией. *На этапе ознакомления с методическим комплексом важно расставить акценты для родителей:

^{3/4} безусловно, мы тестируем детей, но дети оценивают социально-психологические условия;

^{3/4} результаты СПТ используются для индивидуальной работы с ребенком, помогают развивать ребенка.

Знания возрастных особенностей и факторов формирования зависимости в подростковом возрасте помогут родителям понять, что социально-психологическое тестирование подростков – наиболее действенный способ выявления риска вовлечения подростков в употребление психоактивных веществ. Многие родители не учитывают тот факт, что не всегда знают, с кем общается их ребенок и что его интересует. Одни думают, что их дети еще недостаточно взрослые, чтобы пробовать наркотики, другие уверены, что их детей эта проблема никогда не коснется. Проблема родителей в том, что они не владеют полной информацией о том, что происходит с их детьми в подростковом возрасте, как помочь ребенку найти адекватный выход из проблемной ситуации с наименьшими потерями.

Распространённые вопросы родителей:

1. Не будет ли СПТ провоцировать интерес ребенка к наркотикам?

Нет. Не будет. Вопросы анкет не содержат информацию о наркотических средствах и психотропных веществах. За безопасность вопросов в анкетах несет Министерство просвещения Российской Федерации, являющееся правообладателем Единой методики СПТ и формирующее политику в сфере профилактики незаконного потребления психоактивных веществ в системе образования РФ.

2. Могут ли быть негативные последствия по результатам СПТ?

Руководителем образовательной организации лично должно быть гарантировано родителям, что информация, выявляемая в рамках ЕМ СПТ, не будет использована против участников тестирования. Требования Федеральных законов: от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ«Об основных гарантиях прав ребёнка в 15 Российской Федерации», от 27 июля 2007 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», от 29 декабря 2010 г. № 436-ФЗ«О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», от 07.06.2013 N120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики

незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» будут соблюдены в полном объеме.

3. Могут ли родители присутствовать во время проведения СПТ?

В соответствии с п.10 Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» при проведении тестирования допускается присутствие в кабинете (аудитории) в качестве наблюдателей родителей (законных представителей) обучающихся, участвующих в тестировании.

4. Возможно ли наказание обучающегося за положительные результаты тестирования?

Мероприятия, реализуемые в образовательной организации после получения результатов тестирования, не содержат репрессивно-карательного компонента. Гарантом этого является принцип конфиденциальности, закрепленный на законодательном уровне.

5. Какая польза для родителя, от участия в тестировании моего ребенка?

По результатам тестирования проводится профилактическая работа в образовательной организации, вносятся корректировки в имеющиеся планы и программы (это комплексная масштабная работа по профилактике отклоняющегося поведения, суициального поведения, наркотизации), тем самым создается безопасная среда для вашего ребенка. В случае если ребенок имеет опыт наркопотребления, но еще не является зависимым, то по желанию родителей подростку будет оказана психолого-педагогическая коррекционная помощь в образовательной организации, либо на базе специализированного центра. Помощь эта также будет носить конфиденциальный характер, является эффективной, так как в работу будет включен родитель.

Адрес центра:

Телефоны для предварительной записи:

Высококвалифицированные сотрудники Центра оказывают психологическую помощь безвозмездно.

6. Является ли проведение тестирования обязательным для всех образовательных организаций?

В соответствии с Федеральным законом от 8 января 1998г.№3ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» и Порядком тестирования, утвержденным Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59, тестированию подлежат обучающиеся всех без исключения общеобразовательных организаций

Уважаемые родители, если у Вас остались или возникнут вопросы по проведению СПТ и профилактического медицинского осмотра, Вы можете обратиться к официальным сайтам в сети Интернет, а также получить консультацию по телефонам:

Региональный оператор тестирования ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции»:

- раздел «Горячая линия по проведению социально-психологического тестирования» (включает в себя: консультационные, информационные, методические материалы для педагогов, родителей, обучающихся). Региональные телефоны горячей линии: (_____ кроме субботы и воскресенья);

- в нашей образовательной организации МБОУ «Ново-Бенойская СШ им.А.А.Кадырова» Гудермесского района.

Уважаемые родители, сегодня мы познакомили Вас законодательными актами, целями, задачами, принципами проведения социально-психологического тестирования обучающихся. Тестирование является необходимой мерой социального контроля и предупреждения распространения наркомании в подростковой и молодежной среде. Мы предлагаем Вам включиться в работу, и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в тестировании.

Благодарим за понимание и надеемся на сотрудничество!

С уважением, педагог-психолог Сабуралиева Й.Т.